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ATA DA QUADRAGÉSIMA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DA QUINTA LEGISLATURA, EM 26

DE DEZEMBRO DE 2013. Presidida pelo Vereador,  Márcio Luis  Jaskulski,  Secretariada pelo

Vereador Mario Valdir Brandeburski.   Às 19 horas e  55 minutos havendo número regimental,

foram abertos os trabalhos, com a presença dos Senhores Vereadores: Alcindo Venzke, Cylon

Ivo  Nunes,  Helio  José Langhanz,  Joel  Santos  Subda,  Juliano Tejada,  Paulo  Israel  Longaray

Martins e Vino Peter. Ato contínuo, leitura e discussão da Ata da Quadragésima Terceira Sessão

Ordinária da Quinta Legislatura: Votação da Ata: Aprovada por todos os Vereadores. Leitura das

correspondências  recebidas  pela  Câmara:  Leitura  do  Ofício  nº  406/2013,  oriundo  do  Poder

Executivo;  Leitura  do  Ofício  nº  409/2013,  oriundo  do  Poder  Executivo;  Leitura  do  Ofício  nº

410/2013,  oriundo  do  Poder  Executivo;  Leitura  do  Ofício  nº  411/2013,  oriundo  do  Poder

Executivo;  Leitura  do  Ofício  nº  412/2013,  oriundo  do  Poder  Executivo;  Leitura  do  Ofício  nº

413/2013,  oriundo  do  Poder  Executivo;  Leitura  do  Ofício  nº  414/2013,  oriundo  do  Poder

Executivo;  Leitura  do  Ofício  nº  415/2013,  oriundo  do  Poder  Executivo;  Leitura  do  Ofício  nº

416/2013,  oriundo  do  Poder  Executivo;  Leitura  do  Ofício  oriundo  da  SMECD –  Diretoria  de

Esporte; Leitura do Ofício nº 417/2013, oriundo do Poder Executivo. Dando continuidade, passou

a--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------ORDEM DO DIA-----------------------------------------------------------

Verificação  do  Quorum,  todos  os  Vereadores  presentes.  Votação  do  Projeto  de  Moção  nº

15/2013. Reprovado por cinco votos, e obteve quatro votos favoráveis.  Votação do Projeto de

Moção de Apoio nº 16/2013. Aprovado por todos os Vereadores. Leitura do parecer da Comissão

de Orçamento, Finanças e Controle Externo ao Projeto de Lei nº 60/2013, que estima a receita e

fixa a despesa do Município de Chuvisca – RS para o exercício financeiro de 2014.  Primeira

discussão  do  Projeto  de  Lei  nº  60/2013. Vereador  Helio  José:  “Como  estava  no  parecer,

lamento este projeto chegou tarde nesta Casa por motivo de doença do Contador, não é culpa
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dele. Ano que vem, do jeito que o orçamento pôs, trezentos e setenta e quatro mil, só dará para o

primeiro trimestre, dezessete mil para construção, manutenção de ponte, não vai dá o dinheiro

com este déficit. Se a administração não fizer cortes na folha de pagamento, vai parar os serviços

de educação e saúde.” Vereador Mario Valdir: “”Sobre orçamento falava que vem tudo sobre. E

o  orçamento  de  Chuvisca  andou  para  trás.  Um  dos  pontos  que  o  Prefeito  tá  deixando  de

arrecadar.  A  fiscalização  no  prédio  do  Vice-Prefeito.  Empresa  não  tirava  nota  fiscal,  muitos

milhões de dinheiro rodou ali. Comparava fumo e não arrecadava. Empresa em nome do Vice-

Prefeito Diego Müller. Espero que faça.” Vereador Joel: “Já acompanhei o Helio na Comissão, o

orçamento diminui valores de dezessete mil reais para pontes. Vai ser difícil de realizar as obras

nesse município.” Vereador Alcindo: “Nos preocupa, como constava no parecer, esse corte de

verbas  vão  diminuir  o  orçamento  para  dois  mil  e  quatorze.  Para  a  saúde  foi  aumentado  o

percentual. Recursos próprios nos deixa perspectiva de melhora. Com relação a impostos, aqui

dito desviados, não tributados no nosso Município deixa de tirar notas de milho, de feijão. O

pessoal tem que pedir notas, para depois cobrar, não só do fumo. Aparece muito troca troca, mas

não o milho colhido.” Presidente Márcio:   “Complementou o que o Vereador Alcindo falava.

Produtores tirem as notas fiscais também de venda, nem o valor que vem de semente. Solicita

aos produtores que tirem nota fiscal no Modelo 15 não tem Imposto de Renda, ajuda no ICMS,

Aumenta a arrecadação do município.. Pegue a sua contra nota e ajuda.” Vereador Helio José:

“Eu não coloco do colono e sim de administração tem que incentivar o colono a tirar nota fiscal,

não foi  criado nenhum programa de incentivo,  é  só  diminuir  uns CC e  dar  em prêmio  pelo

incentivo.” Leitura do parecer da Comissão de Constituição, Justiça, Cidadania e Redação Final a

Emenda nº 002/2013 ao Projeto de Lei nº 55/2013. Discussão da Emenda nº 002/2013. Vereador

Helio  José:  “Eu  acho  importante  esta  emenda,  mas  não  entendi  a  ausência  do  Vereador.”

Vereador Vino:  “A reunião foi  convocada para as 14 horas e o Senhor não veio.”  Vereador

Helio:  ‘Fiz  parte  da  emenda,  mas  jamais  vou  vir  nesse  horário,  por  isto  não  fiz  parte  do

parecer.”Vereador Vino:   “Foi  falha sua não falar  na hora da convocação.”  Vereador Mario

Valdir: “Meu voto será contrário porque cozinheira é de restaurante hoje a merendeira cozinha,

mas é merendeira. Meu pedido foi desviado. Pedi para aumentar o número de merendeiras, duas

pessoas  não fazem isto em três turnos.” Vereador Helio: “Encaminhamos ofício sobre o número

de merendeiras. Responderam que este seria suficiente. Entendemos que seria viável, eu achava

que tinha que ser quatro ou seis,  a administração respondeu que será suficiente, temos que

fiscalizar.  Votação  da  emenda  nº  02/2013:  Aprovada  por  cinco  votos,  votos   contrários  dos

Vereadores Joel, Juliano e Mario Valdir.”  Leitura dos pareceres das Comissões de Orçamento,

Finanças e Controle Externo e da Constituição , Justiça, Cidadania e Redação Final ao Projeto de
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Lei  nº  55/2013,  que altera  a  nomenclatura  do cargo de merendeira  para  cozinheira  escolar.

Discussão do Projeto de Lei nº 55/2013: “Tinha uma emenda minha que foi aprovada, tinha o

agente administrativo, o técnico da informação, o zelador e a merendeira. A merendeira passou a

ser cozinheira, o agente e o técnico foi retirado. Ficou o ginecologista, o pediatra, a cozinheira, o

zelador, agradeço aos colegas, ao Alcindo, que apoiara para reduzir gastos.”  Vereador Mario

Valdir: “Vou me abster a votação, não sou contra o projeto, mas algumas partes não tem como

duas pessoas fazerem merenda para oitocentas pessoas. Não acredito que alguém consiga fazer

isto, duas pessoas , três pessoas, não acredito que alguém possa fazer.” Vereador Helio José:

“Na  comissão  não  tinha  como fazermos  mais,  Vereador  não  pode  aumentar  gastos,  mas  o

Executivo disse que bastava. Concordo como o Mario Valdir, mas foi o que pudemos fazer e

depois vamos fiscalizar.”  Vereador Alcindo:  “Foi feita duas emendas no nosso entendimento

ficou um pouco melhor. Acredito que ainda tem pessoas que ainda vão ajudar nas tarefas. Vamos

esperar que venha mais cargos de merendeiras.”  Vereador Mario Valdir:  “Não sou contra o

projeto. Sou contra a forma como foi feito. Acham certo que outras façam o mesmo serviço e

ganharem menos? Não é certo.” Votação do Projeto de Lei nº 55/2013: Aprovado por sete votos,

uma  abstenção  do  Vereador  Mario  Valdir.  Leitura  do  parecer  da  Comissão  de  constituição,

Justiça, Cidadania e Redação Final ao Projeto de Lei nº 58/2013, que autoriza alterar os incisos I,

II e II da Lei municipal nº 884/2012 e suas alterações. Discussão do Projeto de Lei nº 58/201 :

Vereador Mario Valdir: “Este é o projeto daquela comissão, que a emenda pedia o mesmo grau

de escolaridade, que foi reprovado. Hoje está o PMDB na administração. Amanhã só Deus sabe

quem vai estar lá,  temos que fazer a Lei pro povo, que vai dar condições para ele defender

legalmente. Serei contrário. Peço que os ouvintes vejam quem será a favor.”  Vereador Helio

José:  “Um representante do órgão que impôs a penalidade, a Brigada militar, amanhã pode ser

um azulzinho. Vai ser um CC do governo que vai ter o mesmo  Poder de quem tem ensino médio

para julgar as multas. Essas pessoas que  mostraram que não votaram contra a emenda e vão

votar contra o projeto de Lei, já disseram que o projeto de Lei é federal . Tão distorcendo os fatos

para dar  cargos prometidos em campanha.  É o presente de Natal  atrasado e do Ano Novo

adiantado.” Vereador Alcindo: “Não posso deixar de expor um documento que avaliamos dentro

da comissão. Veio comunicado pelo Ministério Público, após análise da Lei 884/2012, não está

de acordo com o regulamento vigente. Onde diz como deve ser. Não é a Prefeitura que ta criando

a Lei desta maneira. Já disse nem sei por que veio para Câmara, se temos que aprovar como

veio. Ficamos constrangidos ou reprovamos ou aprovamos como está.” Vereador Mario Valdir:

“Te convido então a votar  contra.  Fui eleito para fazer o que o povo quer. Vamos reprovar.”

Vereador Alcindo: “Não tenho a Lei desta forma, quem responderá é o Prefeito por não ter a Lei
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aprovada e a JARI primeiro.” Vereador Joel: “Se vem para Câmara e na comissão não se pode

modificar, não precisava ter criado, votarei contra e peço que meu colega Juliano vote contra.”

Vereador Juliano: “É lamentável, é sabedor que não precisa muito para perder a carteira de

motorista. Basta quatro passageiros sem cinto para isto. Vamos derrubar hoje esta calamidade

que vem para esta Casa.” Presidente Márcio: “As emendas que foram reprovadas constavam no

projeto do ano passado e por isso veio novamente para retirar estas emendas.” Vereador Mario

Valdir: “O Prefeito não pode mandar nós votar. Eu vou votar contra.” Vereador Paulo: “Sobre a

JARI parece que é Lei estadual. Não esta sendo questionado a JARI, mas os membros que vão

compor a JARI. Vereador Mario Valdir: “O mesmo grau para os três cargos. Se for primeira série

ou faculdade, que seja igual para todos.  Vereador Paulo Israel: “Eu me preocupo sim também.

Que seja colocado pessoas com conhecimento. Sou favorável a isto.  Vereador Helio José: “

Peço vistas a este projeto.”  Presidente Marcio: “Votação das vistas ao projeto de Lei 58/2013,

pelo Vereador Helio José. Reprovado por cinco votos e quatro votos favoráveis.”  Votação do

Projeto  de  Lei  nº  58/2013.  Aprovado  por  cinco  votos  e  quatro  votos  contrários.  Segunda

discussão do Projeto de Lei nº 60/2013.   Vereador Helio José: “Só para concluir, quero passar

aos ouvintes, é lamentável o que se votou a pouco. No orçamento de 2014 o valor de IPVA, que

é 25% para o Município, é R$ 210.356,60, e é dessa forma como se votou a JARI, o IPVA é o

imposto mais caro. Vereador Mario Valdir: “Eu talvez, por esses dezesseis anos, foi usado que o

orçamento não era aprovado porque o Valdirão trancava. Os funcionários que tinham direito a

férias, os comércios que não recebiam, a culpa era do Valdirão. O orçamento vai ser aprovado

hoje, dia vinte e seis de dezembro, quero ver se vão atrasar alguém e de quem será a culpa.”

Vereador  Alcindo:  “tenho  certeza  que  foi  bem feito  pela  Câmara,  foi  bem aproveitadas  as

audiências  publicas,  se  tiver  alguma  falha  não  é  culpa  da  Câmara.  Sabemos  da  falha  do

Executivo de demorar a mandar o projeto, por motivo de doença do contador. Mas não foi culpa

dele.”  Vereador Joel: “Sou a favor, faço parte da Comissão. Houve um bom entendimento na

Comissão, e está indo a votação hoje.” Votação do projeto de Lei 60/2013. Aprovado por todos os

vereadores.  Leitura do parecer da Comissão de Orçamento,  Finanças e Controle Externo ao

Projeto de Lei 63/2013, que fixa diárias para os Conselheiros Tutelares e dá outras providências.

Discussão do Projeto de Lei nº 63/2013. Vereador Helio José: “eu tinha colocado no parecer, da

importância da emenda do Juliano, só para dar agilidade no processo. É muito importante o

conteúdo da emenda, mas o projeto de Lei, hoje sendo aprovado os conselheiros já irão receber.

Pedimos que o Vereador Juliano retirasse a emenda só para não  atrasar a Lei. Espero que

venha no ano que vem as modificações.” Vereador Juliano: “como foi falado, eu coloquei emenda

ao projeto de Lei: ao menor tutelado que se fizer acompanhado por um conselheiro tutelar, terá
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direito a ter sua despesa de alimentação ressarcida, desde que devidamente comprovada através

de nota fiscal, sempre em valor menor ou igual a diária disposta no § 1º. A gente vê que o relator

é a favor do projeto inicial. Eu sou a favor, mas que a emenda contemplaria o conselho. A menor

diária hoje é de 130,00. Eu falei que o projeto de Lei foi muito mal elaborado e espero que o

prefeito coloque o inciso que eu coloquei, que os menores que não estão acompanhados pelos

pais. Desculpe ter passado o tempo Presidente.” Votação do projeto de Lei 63/2013. Aprovado

por todos. Leitura dos pedidos de indicações 488, 489 e 490 de autoria do Vereador Mario Valdir.

Leitura do pedido de indicação nº 491 de autoria do Vereador Helio José, onde pede o apoio do

plenário. Apoiado por  todos.  Leitura  do  pedido de indicação  nº  492 de  autoria  do  Vereador

Márcio, onde pede o apoio do plenário. Apoiado por todos. Leitura do pedido de indicação nº 493

de autoria do Vereador Márcio, onde pede o apoio do plenário.  Apoiado por todos. Leitura dos

pedidos de indicações nº 494 e 495 de autoria do Vereador Joel. Leitura do pedido de indicação

nº 496 de autoria do Vereador Joel, onde pede o apoio do plenário. Apoiado por todos. Leitura o

pedido nº 497 de autoria do Vereador Juliano. Votação do pedido de informação nº 145 de autoria

do  Vereador  Helio  José. Aprovado  por  seis  vereadores  com abstenção  de  dois  vereadores.

Dando  continuidade  foram  indicados  os  membros  que  irão  compor  a  Comissão  Temporária

Representativa, ficou assim constituída: Presidente: Presidente eleito. Pelo PP, Vereador Helio

José. Pelo PSB, Vereador Juliano. Pelo PMDB, Vereador Cylon. Pelo PSDB, Vereador Marcio.

Para a Comissão de Constituição, Justiça, Cidadania e Redação Final: PMDB: Titular Vereador

Cylon.  PP,  titular  Vereador  Helio  José.  PSB,  titular  Vereador  Juliano.  PSDB, titular  Vereador

Alcindo. Para a Comissão de Orçamento, Finanças e Controle Externo PMDB: Titular Vereador

Cylon. PP, titular Vereador Helio. PSDB, titular Vereador Marcio. PSB, titular Vereador Joel. Para

a Comissão de Infraestrutura PMDB: Titular Vereador Paulo Israel. PSB, titular Vereador Juliano.

PSDB, Vereador Alcindo. Eleição dos Membros da Mesa Diretora para o exercício de 2014. Foi

apresentada e protocolada na Secretaria da Câmara Chapa nº 01: Presidente Vino Peter, Vice-

Presidente: Alcindo Venzke, 1º Secretário Márcio Luis Jaskulski, 2º Secretário Cylon Ivo Nunes. A

Chapa  é  composta  pelos  partidos  PMDB  e  PSDB.  Chapa  nº  02:  Presidente  Mario  Valdir

Brandeburski,  Vice-Presidente Juliano Tejada, 1º Secretário Joel Santos Subda, 2º Secretário

Helio  José  Langhanz.  A  Chapa  é  composta  pelos  partidos  PP e  PSB.  Prosseguindo,  foram

distribuídas as cédulas pelo Vereador secretário Mario Valdir.  Em seguida o Presidente chamou

nominalmente os vereadores a depositar seu voto na urna. Após  solicitou aos Vereadores 1º e 2º

secretários Mario Valdir e Alcindo, que fizessem o escrutínio dos votos. A Chapa nº 01 foi

eleita por cinco votos, composta pelos vereadores: Presidente Vino
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Peter,  Vice-Presidente:  Alcindo Venzke,  1º  Secretário  Márcio  Luis

Jaskulski, 2º Secretário Cylon Ivo Nunes. A Chapa nº 02 obteve quatro votos.

Como  não  havendo  mais  nada  a  ser  tratado  na  Ordem  do  Dia,  passou-se

ao-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------GRANDE

EXPEDIENTE------------------------------------------------------

O primeiro inscrito o Vereador Helio José, segundo inscrito, o Vereador Juliano, o terceiro inscrito

o Vereador Joel, quarto inscrito Vereador Paulo Israel, quinto inscrito Vereador Alcindo, sexto

inscrito Vereador Cylon, sétimo inscrito Vereador Mario Valdir, oitavo inscrito Vereador Marcio.E

não havendo mais nada a ser tratado a Presidência deu por encerrados os trabalhos e

convocou os Vereadores para a Sessão Ordinária do dia  18 de  fevereiro de 2014, às 19

horas e 30 minutos na Sede da Câmara Municipal de Vereadores de Chuvisca. 
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